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Приветствие на Видински митрополит Даниил 
към Негово Светейшество Българския 
патриарх Неофит по повод рождения му ден

Ваше Светейшество,

Обични в Господа, Светейши Владико,

„от препълнено сърце говорят устата” (Мат. 12:34)

В този благословен и празничен ден, приемете всесърдечния поздрав на 
събратята Ви – синодалните архиереи – по случай деня на Вашето рождение 
и навършването на 73-та годишнина от Вашия, изпълнен с много духовни 
подвизи и ревностно служение на Божия виноград, житейски път.

След отслужването на св. Литургия и благодарствения молебен пред 
чудотворния образ на Божията Майка, в светата Троянска обител, където е 
началото на Вашия път в монашеския образ, сърцата ни преливат от 



благодатна радост и непрестанна благодарност, задето Всевишният Бог Ви е 
призовал към живот в непрестанно служение Нему, на Светата Църква и на 
Божия народ. Във Ваше лице ние виждаме образец на истински пастир и 
ревностен Христов служител, чрез който непрестанно се прославя Божието 
име.

За това ни свидетелства сравнително високото одобрение сред институциите 
в страната, с което се ползва православната ни църква в българското 
общество. И това не е случайно – в изминалите вече пет години на Вашето 
първосветителстване, въпреки многото предизвикателства, които 
непрестанно съпътстват църквата ни и обществото като цяло, БПЦ – БП, 
както това е традиционно, се проявява като благотворен фактор в 
отстояването на общественото благо. Скорошен пример в това отношение е 
значителния принос на БПЦ за отхвърлянето на т.н. Истанбулска конвенция, 
като противоречаща на Конституцията на Република България, чрез 
изразеното от Св. Синод становище, и усърдните молитви към Св. 
Богородица на цялата ни църква.

През изминалите години, също така се поднови голяма част от състава на Св. 
Синод. Ние, които сме от новото попълнение митрополити, се чувстваме 
облагодетелствани от Бога, задето ни удостои в годините, когато се 
изграждахме като духовници да имаме пред себе си примера на всички Вас, 
Ваше Светейшество, во главе тогава с приснопаметния Български патриарх 
Максим, заедно с всички приснопаметни митрополити, които по време на 
големите изпитания, които сполетяха нашата света Църква тогава и най-вече 
печалния разкол, успявахте, съхранявайки Христовата любов, да покажете на 
дело какво е твърда вяра и упование в Бога, дръзновено изповядване и 
отстояване на истините на св. Православна вяра, неотклонно спазване на 
Божиите заповеди и живот по съвест, като отстояхте докрай единството на 
църквата.

Имайки Ви винаги за пример Светейши Владико, в днешните не по-малки 
предизвикателства, когато на изпитание отново са подложени църковното 
единство и свободата на вероизповед, в локален и глобален план, ние Ви 
засвидетелстваме нашата пълна подкрепа, братска в Христа любов и 
всеотдайност в отстояването на чистотата на светата Православна вяра, 
предадена ни от Отците.

Вашият пример в „слово, поведение, любов, дух, вяра и чистота” (1 Тим. 4:12) 
води всички ни: архипастири, пастири, монашестващи, миряни, неотклонно и 
твърдо да вървим по стръмния, но спасителен път към Небесното царство, 



проявявайки любов към Бога – нашия вселюбещ Отец, и към ближния. Затова, 
като имаме пред себе си Вашите подвижнически трудове, смиреното Ви 
кръстоносене и себеотрицание заради Христа, всички ние – клир и народ, 
като верни чеда на св. Българска православна църква, възнасяме към 
Всевишния непрестанна и сърдечна молитва за Вашето здраве, благополучие 
и благоденствие.

Всесърдечно призоваваме всемогъщата Божия десница да Ви укрепява във 
Вашето нелеко и високоотговорно, но същевременно богоблагословено и 
благодатно патриаршеско служение.

Нека всещедрият Господ Ви дари, Ваше Светейшество, с крепки душевни и 
телесни сили, дълголетие, нестихваща духовна радост, както и със Своята 
всесилна помощ, за Вашите по нататъшни първосветителски трудове! 
Христовата любов, доброта, бащинска грижа у Вас да привеждат всички нас – 
свещеноначалие, клир и православен народ в пълно единство за слава Божия 
и за благото и преуспяването на Светата ни църква и мил народ! Амин!

На многая и благая лета, Светейши Владико!

От името на Св. Синод
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